

N 耐人寻味

挑你做朋友,是我早就预谋好的

□龙建雄

对于我这种慢开窍才会聪明一点点的人来说,生活是一场有趣的发现的过程,发现越多,成长也就越多。

昨天晚上,开心与自己几个小伙伴,谈过往,点现在,聊未来。生活中,对那些为人、性格和自己差不多的人,我们常常会产生惺惺相惜的感觉。就是这么简单!

俗话说:“酒逢知己千杯少,话不投机半句多。”只有和那些真正了解自己的朋友在一起,才会有说不完的话,喝不完的酒,也只有他们才会真正理解和支持我们的想法。“万两黄金容易得,知音一个也难得。”著名的文学家鲁迅先生和瞿秋白认识之后一见如故,分别的时候写了一副对联送给他:“人生得一知己足矣,斯世当以同怀视之。”显而易见,知音真的是很难求得。

朋友聚在一起,几杯水酒下肚,难免会对知心朋友说几句掏

心窝的话。真正的好朋友是不会计较的,毕竟“良药苦口利于病,忠言逆耳利于行”。那些敢于当面批评自己的朋友,心中一定没有什么恶意。不过,是人都有弱点。几乎所有的人都不愿意听信别人的忠言,而对那些可能损害自己的甜言蜜语却受之不却。

英雄惜英雄,人与人之间,只要性格相似,大多都能成为好朋友。但身边很多交友不慎的惨痛故事也告诉我们,对于那些表面上跟自己很合得来的人,一定要加以提防。

在交友过程中,你一定会遇上这样的:周围的人全部都说某个人难以相处,于是,我们不由自主地封存起自己的心门,对这个人隔着一定的距离。咱惹不起还怕躲不起吗?这样明哲保身的方法确实没有什么毛病。

可是,当有一个偶尔的机会,让这个人走进了你的工作和

生活圈,并且你还要与他同甘共苦。这个时候,你转换自己的视角就会发现,所谓难相处的人其实是提供给我们一个练习与不同类者相处的机会,他逐渐把你塑造成了一个更强大的人,同时拓展着你的可爱程度、社交能力、沟通灵活性和文明度,使你的处世为人变得更加丰富和立体。当你们在交往过程中彼此给予了对方愉悦,你在不知不觉中便赢得了一位可深交的盟友。

后来,你逢人就解释:其实,这个人是极好的人!

朋友,兄弟,姐妹,冠以称呼很容易,但要实现这份“值得感”则要投入彼此的真挚情感,要付诸彼此的真诚行动。志同道合,自然会觉得情投意合,如鱼得水。都是仁善情怀、侠义心肠的人,也必定能与你患难与共,肝胆相照。

交到真朋友是一件幸事,唯一能衡量的是时间。



R 人生百味

一家一世界

□莫小米

一场未知尽头的疾病几乎将时间劈成两半,人的生活方式和交往方式来了180度大转弯。宅家,成了疫情中众人的日常。

2020年1月27日,我在朋友圈发了几张九宫数独图,包括:常规数独、异形数独、对角线数独、杀手数独。附了八个字:“就这样吧,祝你平安。”

以此打发时间,甚是有效。很多朋友看到,也做起数独来,我们在网上交流解题思路,忘记了郁闷。

后来杭州解禁,中国陆续解禁,世界却陷入了泥淖,进入了人人宅家时代,于是留意到一些有意思的事:

德国奥运冠军扬·弗罗德诺,4月11日在家完成了铁人三项。他先在家中游泳池游了3.8公里,然后在动感单车上骑自行车180公里,又在跑步机上跑完一个马拉松42.2公里的长度,总共耗时8小时33分39秒。

并不是只有运动员才能挑战,51岁的英国男子罗布·弗格森,4月9日上午7时15分,开始在家“挑战珠峰”,

也就是爬楼梯,直到10日上午7时45分结束。总共登阶数万步,累计距离约1.76万米,相当于攀登珠穆朗玛峰一个来回。他们组成三人登山小组,三人各自在家爬楼梯,但其他两人“中途退赛”,只有他完成。

英国演员露丝·吉布森住在编剧谢·沃克的正对面,两人的房子在同一条街道的两侧,4月的一天,他们来到临街的窗前,隔街表演罗密欧在阳台下向朱丽叶倾诉衷肠的经典片段。三十多个邻居在各家窗前观看,还有一名医生邻居吹奏萨克斯、长笛并敲打铙钹为演出配乐。

宅家的孩子常爱赖在屏幕前。有位父亲想了个办法,把孩子特别喜欢的三角龙、霸王龙和海豚玩具冻成冰块,让三岁和五岁的两个孩子来解救。唯一的工具是勺子,敲敲打打颇费时间。

一个家,时时添置新物件,又不知有多少被遗忘的旧东西。宅家,让一些“宝贝”重新被发现。

有人在家里发现一份1953年的《温哥华太阳报》,上面刊登着英国女王伊丽莎白二世加冕的照片;

有人发现已故父亲曾使用的摩托车公司会员卡,这让她十分思念父亲;

有人清扫地下室时发现多盒防护口罩,将其捐给了当地医院;还有些本以为永远找不到了的钱、物、珠宝突然出现,让人惊喜万分……

家不论大小,只要你想做,做什么都可以。

一个家,就是一个世界。

请本版文图作者与编辑联系,以便奉稿酬。



J 精粹短文

ingcuiduanwen

远方的召唤

□周 莹

脑海中,时常浮现出一幅生动的画面:海岛边的乡村小路上,有群奔跑的孩子。迈开脚步的一瞬间,男孩和女孩没有差别。奔跑三五步之后,女孩子们的耐力和意志并没有减弱;男孩们呢?毫不犹豫,不甘示弱,真是一幅和谐的中国“少年图”。

你追我赶的场面,是孩童间上演的一场“儿童戏”。画里画外,是不能停下脚步。

奔跑,才能成长;奔跑,方显快乐;奔跑,展露微笑。奔跑不在乎输赢,不理会差距,不看重姿

势。只要目的一样,过程简单也无妨。为“梦想”而奔跑的身影,铿锵有力。

奔跑是童年的主题,脚步是有力的武器,童真是黎明的笑脸,内心的力量像一轮喷薄而出的朝阳,充满了生机勃勃的光芒。成长的岁月里,唯有用力奔跑,才会找到生命的方向,明白路途的艰辛,体验远方的涵义。

宽阔的大海,是你们的起点。至于终点在哪里?脚步会告诉你们,眼睛会引领你们,远方会召唤你们。



用米做食品;用麻线相连缀成上下两层“锅排”,当锅盖盛食品;勒或圆或方针线筐箩筐。

用水稻、小麦秸秆为原料缠绕连缀成塔顶形状编(qi)算子,盖在铁锅上,农家用蒸馍或馍馍;商家蒸水煎包。

草苫子是秸秆匠用小麦秸秆经过简易加工而成,用于铺床,夏天铺在地上乘凉,冬天用皮子或破布镶边,挂在门上当帘为室内保温。打草帘子要用一种很结实的粗细均匀的秸秆,且有两种方式:一种不用架子,在平地上打,按所需的宽窄,在两边各钉上一根竹竿,两根竹竿上拴好七八根麻绳。拉好麻绳以后,在一端的每根麻绳上再系上一小团麻绳,一把麦秸秆一把麦秸秆,一根绳一根绳地码好、压住、打结、捆实。最后,还要用一把砍刀,把帘子的两边切齐。

另一种方式如同打箔,架起一根竹竿或长木棍,用麻绳做经线,麻绳团捆砖当做打帘子的纬线,匠人把一小把麦秸秆,根朝内放在



杆子的麻绳上,然后用系在上面的麻绳团压在麦秸秆把上,绕过地面的麻绳打个结,很快草帘子就打好了。匠人还拧成花边,使草苫子更结实美观。

农民夏秋把原料收藏好,入冬农闲时再自编自用。他们把多余的用车拉肩扛地运到集市或城里去卖,换些零花钱。

秸秆匠从事编织累弯了腰,但他们永远也编不出自己富足安康的人生。

